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A törvénytelen gyermek 
Régi problémája a társadalomnak a 

örvénytelen gyermek, vagy finomab- 
ban a természetes gyermek, ahogyan a 

ranciák a házasságon kKivül született 
vermekeket nevezik. Már születésétől 

ezdve szomoru a törvénytelen magzat 
orsa. Születésépben már meg van bé- 

vegezve, anyja nevét viseli, megkülön- 

öztetik a játszótéren, az iskolában, 

ajd felnövekedve egész életében ad: 

bodalmasan kénytelen takargatni szár- 
1 nazását, mert örökös erkölcsi folt, szé- 

yen törvénytelen gyermeknek lenni. 

Dedig mit tehet arról, mi a vétke sze- 
génynek abban, hogy megáldatlan sze- 
elem gyümölcse? Érzi is a társadalom, 

hogy benne igazságtalanul meghurcolt 

aldozatot büntet, de hiába, mégis csak 
ártatlan gyermek fizet egész életén 

t szülei megtévedéseért, vagy közö- 
véért, ha nem tették legalábpb később 

názassággal jóvá könnyelmüségüket. 

Valóságos sorstragédia a törvénytelen 

yermekség, nem csoda tehát, hogy 

dőnként ujból és ujból megbeszélés 
És irás tárgya ez a témna, sőt olvasha- 
unk sok érzelmes regényt, láthatunk 

negrázó drámákat is, amelyek ékes- 
zólóan festik ezekkel a szegény kita- 
zitottakkal szemben tanusitott kegyet- 

n társadalmi igazságtalanságot Mind- 
ek a nemes szándéku irások és sors- 

átékok azonban nem akadályozhatják 
neg azokat az igazi drámákat, amelyek 

z életben a titkos szerelem bus szin- 
badán lejátszódnak. Most is Salard me- 

(ővároskában zajlott le egy ilyen drá- 
a, amely a nem kivánt törvénytelen 
s jövevény meggyilkolásával végző 
ött. A történet a megszokott. Leány- 

nyának gyermeke született, szerelme- 
e nem vállalta az apaságot. Ellenben 
1j az egész dologban az, hogy nem is 
leány volt az, aki meg akart szaba- 

Ini szerelme gyümölcsétől, hanem a 

ány anyja nem vállalta a nagyanyasá- 
j0t. Megfojtotta azonnal születése 
Htán, majd elrejtette a szépen fejlődött 
gészséges fiugyermeket. Pedig ren- 

jendás a nagyanyák megbocsátó sze- 
etete. Vajjon mit hozhatott fel szörny- 
ette védelmére? Ime a válasz. Mikor 

egszületett, azt kérdezten magam- 
ól, ki fogja ezt a gyermeket felnevel- 
i? Szegény lányomat gyerek nélkül 
em vették el feleségül, a gyerek ugy 
reztem, végképpen szerencsétlenné 
enné. És nemcsak erre a leányomra 
gondoltam, hanem a másikra is. Ki fogja 
elvenni feleségül, ha megtudják, hogy 

hugának törvénytelen gyermeke van. 

Sondoltam, inkább végzek vele. Ez 
ta számomra az erőt, hogy megte- 
Jem azt, amit megtettem. Érvekkel 
hát szolgált a csecsemőgyilkos nagy- 

anya, de természetes, hogy mindezek 
egy árnyalatnyit sem mentik tettét, a 
syilkosságot, önvére meggyilkolását. 

ljesen hiányzott belőle az az ösztö- 
5s erkölcsiség és szerető anyaiság, 

ly még az állatban is megnyilatko- 
zik. Ha az anyamacska az utszélen meg- 
lát egy elhagyott macskakölyköt, nyivá- 

ására odamegy, megnyalogatja, sőt 
Vakran még tejével is megkinálja. Eb- 
a nagyanyából hiányzott minden 
érzés és a szerető Könyörületnek 

t az elemi hiányát semmiféle gon- 

doskodási magyarázatokkal és gazda- 
sági spekulációkkal nem tudja megbo- 
csáthatóvá tenni. Mondjuk ki egyene- 
sen, bestia volt. De az, amit elmondott, 

az memento lehet a társadalomra néz- 
vVe. Ki fogja elvenni a másik lányomat, 
ha megtudják, hogy a hugának tör- 
vénytelen gyermeke volt? Ez a vád nem 
nélkülözi az alapot. Mert, sajnos igen 
hajlamosak vagyunk arra, hogy társa- 
dalmi itéleteinkben általánositsunk, er- 

kölcsi vesztegzár alá vonjuk azokat is, 

Apare 
medacfia si aiminisírajla Timisvara Pia 

akik valamely dologban teljesen ártat- 
lanok. Igenis, bástyázzuk ki a legerő- 
sebben a szerelmi, erkölcsi rend védő 
és fentartó intezményét, a házasságot. 
Éljünk legerősebb erkölcsi megtorlással 
az ellen, aki gyermekének anyját galá- 
dul cserben hagyja, sőt kényszerit- 
sük a törvény legkeményebb paran- 
csoló eszközeivel, hogy bünét jóvá te- 
gye, hogy vegye el feleségül, akit 
anyává tett. De ne legyünk senki iránt 
sem sebző, igazságtalan előitélettel. 
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sSemmiképpen sem a szegény kisde- 
dekkel szemben, akik éppen olyan ár- 
tatlanul ébredtek a napvilágra, mint a 

többi törvényes gyermek. Van egy 
mindennél magasabb törvény. Minden 
született lénynek joga van a boldog- 

ságra. Legfőbb ideje volna tehát meg- 
szüntetni ezt a jelzőt, hogy törvényte- 

len. Ezt a jelzőt, amely a bölcsőben 

fekvő magzatra rásütött bélyeg és el- 
kiséri mint irgalmatlan terhelés az 
egész életen át. (Flaneur) 

Caliuescu minisztec nagy iskoflai cefecuja 

A közoktatás ujjászervezése 
Az államélet uj ritmusának érvényesülése a közoktatás terén 
Az elméleti oktatással szemben a gyakorlati nem bizonyult 

kielégitőnek - Ifju tanerők sürgős kinevezése 

Gyakorlati életpályákra vezetik az ifjuságot 
A hivatalos lap tegnapi számában 

rendelettörvény jelent meg, amely az 
elemi, a középiskolai és a főiskolai 

oktatás ujjászervezését foglalja ma- 
gában. A rendelettörvény a szakokta- 
tástól eltekintve a közoktatás min- 

den ágára kiterjed. 
Calinesca Armand belügyminisz- 

ter, a közoktatásügy ideiglenes mi- 
nisztere 

a közoktatás ügyének ujjá- 
szervezésével kapcsolatban 

hosszabb nyilatkozatot tett az ujság- 
irók előtt, akiknek a következőet 
mondotta: 
-A közoktatásügyi miniszteriumban 
átütő erejü intézkedéseket foganato- 
sitottam, hogy ezzel a közoktatás 

A tultengő tekintélyek légkörét le kellett küzdenmi 
Ezv bizonyitja az a sok ezer levél, - Mi volt az én feladatom? Elő- 

ször is meg kellett változtatnom a 
közoktatásügyi miniszterium hivata- 
laiban uralkodó szellemet. Itt az 
idők folyamán kis satrapák nőttek 

fel, akik 
tekintélyüket a közoktatás 

terén jogtalanul érvényesitet- 
ték, 

Az elméleti cenmok számái 
kétszázharmincra csö ökkentik 

- Második feladatom - folytatta 

nyilatkozatát a miniszter - az volt, 
hogy a közoktatást az ország szem- 
pontjából, ugy szociális, mint gazda- 
sági szemszögből tekintve. 

irányba tereljem. Mi 

az elméleti oktatás tultengésében 

szenvedtünk, amivel szemben a gya- 
ke oktatás nem bizonyult kielégi- 
őnek. Az utolsó évben 97.000 tanuló 

után ugyancsak számtalan 

az első számhoz még a magániskolák 

a helyes 

ugyét beletlhesszük az államélet uj 
ritmusába. Elődeim ezen a téren 
nagy szaktudással rendelkező férfiak 

voltak, akik sokban hozzájárultak a 
közoktátás ügyének fejlesztéséhez, 
Én elődeim teljesitményét mindig ér- 
tékelni tudtam. Természetesen 

minden korszaknak megvan- 
nak a maga problémái 

és aminek megvalósitását nem en- 
gedi meg a pártrendszer, ahol sze- 
mélyi érdek és a szükre szabott párt- 

szellem uralkodik, azt könnyü meg- 
valósitani ma, amikor szabad kezünk 

van, amikor 
széles alapokon kezelhetjük 

az összes problémákat és bátran hoz- 
záfoghatunk a megvalósitásokhoz. 

amely erre vonatkozólag panaszokat 

tartalmazott. Eme légkör lekü zdése 

levél ér- 

kezett a közoktatásügyi miniszte- 

riumba, amelyekben az uj állapotok- 

kal kapcsolatos 

megelégedés nyer kifejezést. 

iratkozott be az elméleti oktatás li- 
ceumaiba, mig a szakiskolákat mind- 
össze 50.000 növendék látogatta. Ha 

növendékeit is hozzászámituk. akkor 
kiderül, hogy az elméleti oktatás jeko 
láit nem kevesebb, mint 

140.000 tanuló látogatta. 
Ez az elosztás semmiképpen sem fe- 
lelhet meg az állam érdekeinek. En- 

nek következtében a tisztviselők szá- 
ma tarthatatlan mértékben emelke- 
dett, ami szellemi munkanélküliségre 
vezetett, viszont amikor az ipart és 
kereskedelmet nacionalizálni akartuk, 

akkor meg kellett állapitanunk, hogy 
hiányoznak az ehhez szüksé- 

ges elemek. 
Az oktatás ujjászervezése következ- 

tében az elméleti liceumok és gimná- 
ziumok számát összesen kétszázhar- 
minera csökkentjük ugy, hogy 

minden egyes vármegyére 

csak három ilyen iskola esik. 
Számos liceumot és gimnáziumot 
szakiskolává alakitunk át. Átmeneti 
intézkedéseket foganatositottunk, 

hogy a megszüntetett iskolák tanárai 
és tanulói abban a városban marad- 
hassanak és ama liceumhoz nyerje- 
nek E bepeésb amely tovább müködik. 

őcélunk az, hogy 
az ifjuságot a gyakorlati ok- 

amelytől az ország gazdasági és szo- 
ciális helyzete függ. 

Heluct a matal 
tanerőknek 

A harmadik feladatom - mondotta 
a miniszter - az volt, hogy a tantes- 

tületbe fiatal erőket Vezesselk be. A 
képesitési vizsgákon hatezer jelölt 
vizsgázott sikerrel az elemi oktatásból 
és kétezer jelölt a középiskolai okta- 
tásból. Igy tehát 

; nyolcezer ifju tanár és tanitó 
várja kinevezését. 

Ezen fiatal erők közül sokan már évek 
óta várnak arra, hogy álláshoz jussa- 
nak. Ezzel szemben ma a közoktatás- 
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ban a helyek nagyrészét olyan embe- 

rek foglalják el, akik természetesen a 

maguk dejében értékes szolgálatot 

tettek, de akik ma részben elavult né- 

zetelk, másrészt pedig megtört testi 

erejük miatt nem tehetnek eleget kö- 

telezettségeiknek és ezért frises erők- 

kel kell őket pótolni. Annak, ami a 

birói és a tisztikarban történt, meg 

kell történnie az oktatás terén is. Az 

uj tanév elején 

háromezer szabad tanitói és 

ötszáz sanári állással rendel- 

kezünk. 

A kinevezéseket az életkortól függet- 

lenül a képesitési vizsgán elért ered- 

mények alapján eszközöljük. Ezáltal 

kettős célt érünk el, egyrészt sok ál- 

láenélküli intellektuelt elhelyezünk, 

másrészt pedig a fiatal erők bevoná- 

sának segitségével a közoktatásnak 

uj lendületet biztositunk. Ezenkivül 

a főiskolai ifjuság számára kétezer 

ösztöndijat létesitünk, amelyet az 

érettségi vizsgán elért eredmény alap- 

ján osztunk szét az orvosi. állatorvo- 

si, gyógyszerészi és gazdasági főisko- 

lák hallgatói között. 

Az oktatásügy ujjászervezése kö- 

vetkeztében az állami fiuliceumok kö- 

Timisoarán a Diaconovici Lo- 

ga liceum és a német fiuli- 

ceum folytatja müködését, 

Clujon pedig a Baritiu liceum, a 2. 

számu fiuliceum és a pedagógiai sze: 

minárium, Brasovban a Saguna és a 

Mesota Eceumok. Ezeken kivül liceu- 

mok fognak müködni Aradon, Dejen, 

Devan, Fagarasban, Gheorgheniben, 

Dugolon, Nasaudon, Odorheien; Ora: 

dean, Orastien, Oravitan, Satumaren, 

Sibiuban, Sigheten, Sighisoaran; 

Simleun, Targumuresen; valamint az 

őkirályeági gbeli nagyobb városokban. 

Fiugimnáziumok 

fognak müködni a következő váro- 

sokban: Abrud, Arad, Baia mare- 

Bistrita, Carei, Ciacova, Diciosant- 

martin Gherla, Lugoj, Miercurea 

Ciucului, Medias, Oradea, Orsovaá, 

Petrosani, Reghin, Salonta, Saliste, 

Sannicolaulmane, Sebes, SIi. Gheor- 

ghe, Tg. Secuesc, 

Timisoara 

és Zalau városokban, valamint szá 

mos városban. 

A tantcstületek tadi 
Az elemi iskolai tanszemélyzet tag- 

jait 
57 éves korukban, vagy 35 

szolgálati év után 

hivatalból nyugdijazzák. A középis- 

kolai tanároknál hatvan éves korban 

és harmincöt szolgálati év után vá- 

lik esedékessé a hivatalból történő 

nyugdijazás. Az egyetemi tanárokat 

azok kivételével, akik a Román 

Tudományos Akadémia tagjai 

hatvanöt éves korukban és harmincöt 

szolgálati év után, a cimzetes egye- 

temi tanárokat ugyanennyi szolgála- 

ti év után, vagy hatvankét éves ko- 

rukban nyugdijazzák. 

Azokat a tanulókat, akik két év 

alatt nem tudták egyetlen 

vizsgáit letennii 

kizárják az iskolából. 

mig az érdemes diákokat ösztöndij- 

ban részesitik. 

Ahol liccumok és elmnáziumok lognak működni 

A közoktatás reformjának három 

alapelve a következő: 
A hivatalokban uralkodott 

egészségtelen légkör megvál- 
toztatása, az ifjuságnak a gya- 
korlati oktatás felé való ve- 

zetése és számos szakiskola 
létesitése és a tanitói, vala- 
mint a tanártestület keretei- 

nek felírissitése. 

A gyakorlati értékkel nem rendelke- 
ző elméleti oktatást a falusi lakosság 

számára rendezendő téli gyakorlati 

tanfolyamokra változtatjuk át és igy 

biztositjuk az ország gazdasági és kul- 
turális fellendülését. 
A közoktatás ügyének reformja 
következtében az ország területén 
ezentul összesen 229 elméleti iskola 
működik, amelyek között 97 fiuli- 

ceum, 43 fiugámnázium, azonkivül 47 
leányliceum és 42 leánygimnázium 
szerepel. Husz olyan elméleti közép- 
iekolát, amely a jelen rendelettörvény 
értelmében megszünteti müködését, 
de amely saját épülettel rendelkezik, 

kereskedelmi, ipari vagy me- 

zőgazdasági középiskolává 
alakitják át. 

Leányliceumok 
müködnek az ókirálysgábeli városo- 
kon kivül a következő városokban: 
Alba Julia, Árad, Beius, Blaj, Bra- 
sov, Cluj (Regina Maria és Principe- 

sa Ileana), Oradea, Satumare, Sibiu, 
Targu Mures, 

Timisoara, 9 99 
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Leánygimnáziumok 

müködnek a következő városokban: 
Aiud, Baiamare, Bistrita, Caranse- 

bes, Care Dej, Fagaras, Gherla, Lu- 
goj, Odorhei, Oradea, Orastie, Ora- 
vita, Resita, Sf, Gheorghe, Sighet, 

Turda. 
Tanitóképzők 

a következő városokban müködnek: 

Arad (ortodox felekezeti), Blaj (fele- 
kezeti), Caransebes, Cluj, Cristur- 
Odorhei, Deva, Nasaud, Oradea (or: 

todox felekezeti), Sibiu (ortodox fé 
lekez) Targu Mures és 

Timisoara. 
Tamnitónőképzők: Blaj, Cluj, Gherla 

(felekezeti), Lugoj, Oradea, Sibiu. 
Összesen az ország területén negy- 

vennégy tanitóképző müködik, mig a 

a többit megszüntetik. 

atlmak nyusdijazása 
patriárka - miniszterelnök elnöklete 
mellett tegnap minisztertanácsot tar- 

tottak, amelyen Jonescu Sisesti föld- 

müvelésügyi miniszter beszámolt 
a mezőgazdasági oktatás 

készülő reformtervezetéről. 
nisztertanács felhatalmazta a föld- 

müvelésügyi minisztert, hogy készit- 

sen rendelettörvényt, amely a mező- 

gazdasági oktatás ujjászerveztését 

A mi- 

foglalja magában. 
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Nemszabad átrepülni a Pireneusokon 
Ismét angol teherhajót bombáziak Spanyolországba 

a nemzetiek 

A spanyolországi polgárháboru ke- 
vés eseménnyel folyik tovább. Az 
egyes frontokon kisebb csatározások 
voltak. Valencia kikötője fölött teg- 
nap megjelent egy nemzeti repülő- 
gép és 

több bombát dobott le. 
Az egyik bomba a Stanleygh nevü 

angol teherhajó fedélzetére esett. 
........................... 

I oroszok beszünícik 
az ellenségeskedési, ha a japán 

csapatolat visszavonják 
A távolkeleten a hirdetett enyhülés 

ellenére sem lehet a csatározások be- 
szüntetéséről beszélni. Pénteken dél- 
után 

négy szovjetrepülőgzép 
jelent meg a vitás terület felett és 

bombákat dobott le. A szovjet tüzér- 
ség egész napon át szakadatlanul lőt- 
te a japán hadállásokat és csak este 

szüntette be az ágyuzást. A japán tü- 

zérség az ágyuzásra nem válaszolt. A 
Reuter távirati iroda levelezőjének 
jelentése szerint a japánok julius 31- 

én Csangkufeng ostrománál harminc- 

hét embert veszitettek. 
Szombaton reggel a szovjetcsapatok 

ujabb támadást intéztek a 
fengi japán állások ellen. A japán 
hadügyminiszterium jelentése szerint 
a támadást reggel félhétkor a gyalog- 
ság kezdte meg A támadó hadosz- 

tályt 

ötven harci kocsi támogatta. 
Egy másik gyalogsági hadosztály 

hatvan harci kocsival támadott. 
Egyik helyen az oroszok behatoltak 
mandzsu területre és ott lövészárko- 

kat kezdtek ásni. 
Miután a tokiói külügyminiszter és 
a nemzetvédelmi miniszter tanácsko- 
zást folytatott Litvinov orosz külügyi 
népbiztos válasza felett, a külügymi- 

niszter távirati utmutatásokat küldött 
Shigemitsu moszkvai japán nagyk 
vetnek, amelyben 

az oroszokkal a árgyalások 

folytatására utasitotta. 
A japán külügyminiszter egyébként 

tegnap kihallgatáson fogadta Ott né- 
met és Auriti olasz nagykövetet. Lit- 
vinov és Shigemitsu tárgyalásairól 
közleményt adtak ki. Litvinov kije- 

lentette, hogy 

az oroszok beszüntetnek min- 

den ellenségeskedést, ha a 
japán csapatokat visszavonják. 

Viszont Shigemitsu biztositotta Litvi- 

novot, hogy a japánok a csangkufen- 
gi incidenst csak helyi jellegünek te- 
kintik. Hétfőn Litvinov és Shigemit- 

Sziv 
k, fertőz 

Buzias gyógyfürdő 
Természetes, páratlan szénsavas radioaktiv sós, vasas forrásvizekke 

Biztos gyógyhatas 

és vérkeringési zavaroknál, szervi elhizásos érelmeszesedés, vesebaj, v
érszegénység, izomcsuz 

hólyaghurut és kimerüléses idegesség esetén. 
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Kitünő konyha. Elsőrangu szállodák Ditás i kezebe méryékelt 

Modern naplényes szabad uszoda. A CFR vonalain utazási kedvezmény. 
Pausálárak az „Európa utazási irodák 

Fürdőidény május 15-től október 1-ig. 

rospektast, lelyilágositást szivesen küld: Muschong Buziási Gyógyfürdő R.-I. 

orvosi 
árakkal. 

Állandó katonazene. 
utján. 

Fürdőigazgatóság, Buziás, Banat 

gyalogság rohamra indult, csangkuaua- 

Párisi jelentés szerint tegnap 
pett életbe a francia kormányna 

a réndelkezése, amellyel 
a Pireneusok átrepülését meg- 

tiltja. 
A rendes polgári repülőjáratok szá 
mára két helyet határoztak m 

amelyeken azok elszállhatnak a 

tár fölött. 

Litvinov feltétel 

su között ujabb tárgyalások indul 

meg, mivel ez utóbbi további utasi 
sokat kapott Tokióból. 

Tokióban egyébként az a vélem 
alakult ki, hogy a legjobb megol 
az volna, ha a vitás magaslatokat 

semlegeseknek jelentenék ki. 

Tokiói japán magánjelentések 
rint tegnap reggel tizenkilenc szov 

jetrepülő bombázta a csengkufe 
állásokat, mig egy másik repülőra 

Korea belseje felé repült és felderi 
repülést végzett. A légi táma 

után Csengkufengnél a tüzérség 
hatós támogatása mellett az or 

de ezt a japánok visszaverték, 
Tókiój jelentés szerint a nyolcvi 

öt éves Nishi Yama tábornok, 
annak idején az oroszzjapán hábo 
ban Port Arturnál kitüntette magá 
Oszaka melletti kastélyban 

harakirit követett el. 

Hátrahagyott levelében azt 
hogy sajnálja, hogy öreg kora miat 
nem vehet megint részt az oroszol! 
elleni hareban. Másik oka öngyilkos 

ságának az, hogy nyugdijának tei 

től megszabaditsa az államot. 

Tokióból jelentik, hogy a szovj 

hatóságok 

bezárták a kaharovszki japán 
főkonzulátust, 

amelynek személyzete Vladivosztoi 
utazott. Igy jártak el a blagovj 
csenszkiji japán főkonzulátussal is 

Moszkva már régóta sürgette ennek 

két főkonzulátusnak a megszünte 
sét, azonban japán erről hallani s 
akart, mert arra az álláspontra he 
lyezkedett, hogy ugyanannyi konzu 
látushoz van joga, mint Szovjetorosz 

országnak. 

Tihánosság, 1) 
aláa ér 

E 
' 

Hofherr-Schrantz-Clayton- 
Shuttleworth R. T, Budapest Ey 

nyersolajtraktorok 

a teljesitmény. 

Arusitó : 

Turnáterie de Fier si Eabica d 
Masini din Cluj S. A. 

Cluj, Cal, Reg. Ferdinand 62. Telefon 1210 
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Ghelmegeanu miniszter munkaterve 

Ghelmegeanu közlekedésügyi és 
özmunkaügyi miniszter a postai 
zolgálat ujjászervezése, valamint a 

özlekedésügyi politika fejlesztése 
éljából fontos rendelkezéseket adott 
i. A miniszter a március negyedikén 

nmnegszüntetett tisztviselői elmozdit- 
patatlanságot a postatisztviselőkre 

ézve ujból visszaállitotta és ezáltal 

tositotta a tiszüviselők állandósá- 

t. A postai vezérigazgatóság gon- 
loskodik ezem rendelet végrehajtásá- 

ól. Fegyelmi vizsgálatot ezentul csak 
irályi rendelettel folytatnak le. 
Ghelmegeanu miniszter a közleke- 

ügyi miniszterium és a közmun- 

abásu munkatervet dolgozott ki, 

ogy ezzel a korszellemnek, amelyet 
gy modern, fejlődésben levő állam 
negkövetel, valamint a szükségletek- 
k eleget tegyen, különösen ami az 

tépitési munkálatokat, valamint a 
özmunkákat általában illeti. 

A kormány terve magában foglal- 
a a közlekedési vállalatok emelését 
s fejlesztését is, hogy az egész vo- 
on áan legyen elér- 

kaügyi mimniszterium számára nagy- 

A közlekedésügyi programot 
összhangba kell hozni a gazdasági élettel 

hető. A technikai fejlődésnek az 

egész ország javára kell lennie. A 
vasutakat modernizálják ése ezáltal 
ezt az intézményt azon fontos gazda- 
sági tényezővé emelik, melynek a 
gazdasági élet és turisztika terén 
lennie kell. A racionális közlekedési 
politikának a gazdasági fejlődéssel 
lépést kell tartania és annak segéd- 
eszköze kell hogy legyen. 
A terv keresztülvitelének alapja a 

posta, távirat és telefonszolgálat gyö- 
keres átszervezése megfelelő törvény 
utján, azonkivül a postai, távirati és 
telefonszolgálat müködésének sza- 

bályzat révén való megszervezése. 
Ami az államvasutak munkapro- 

gramját illeti, jelenleg a következő 
vasutvonalakat épitik: Ilva Veche- 
Dorna Vatra, Resita-Caransebes, 
Teus - Apahida, Bumbesti-Valea- 
lagului, Carmen Sylva-Mangalia, 
Constanta-Mamaia, Papadali-Tul- 
cea. 
Ezek a nagyarányu munkatervek, 

melyeket tervszerüen valósitanak 
meg, hatalmas szociális müvet jelen- 

tenek. 

Kilencszáz repülőgép vesz részt 
az angol légi gyakorlaton 
a Kétezer uj katonatiszt felavatása 
AAnglia keleti partvidékén és a 

tük - megkezdődött az angol lé- 

lata, amelyen összesen külencszáz 
Keleti tengeren - mint jelentet- 

giflotta nagyszabásu hadgyakor- 
repülőgép vesz részt. A támadást 

harminchat repülőraj intézi, mig 

a porek védelmére huszonhárom 

repülőrajt összpontositottak. A 
védelemben ezenkivül a légelhá- 

ritó ütegek is résztvesznek. Ang- 
la másik jelentős katonai esemé- 
nye kétezer uj katonatiszt felava- 
tása volt. Ilyen nagyszámu tiszt- 
avatás még egy évben sem volt 

Angliában. 

......................... 

magyar tannyelvű katolikus gimnázium 
isa nyilvánossági jogának visszaadása 

tárgyábán helyszini szemle volt 

m Pacha Ágoston megyés püspök ju- 
hiusban - mint annak idején meg- 

tuk - Bucurestiben volt, ahol a 

özoktatásügyi miniszteriumban köz- 
benjárt a timisoarai római katolikus 

nagyar tannyelvü fiugimnázium 

nyilvánossági jogának vissza- 

adása érdekében. 

7A püspök átnyujtotta az intézet igaz- 
atóságának kérvényét, amelyhez csa- 
olták a felsőbb iskolaügyi hatóságok 

megállapitásait arról, hogy azokat a 

ja48 tiányokat, amelyek miatt két év előtt 

1, udt iz iskola nyilvánossági jogát meg- 

ak jonták, jdőközben mind pótolták. A 

Megirtuk, hogy a fővárosi rendőr- 
ég letartóztatott három férfit, akik a 

ucuresti -Timisoara között közle- 
edő éjszakai gyorsvonaton fosztogat- 
ák az utasok bőröndjeit. A csomag- 

mii osztogató tolvajbanda tagjai nem 
, vitték magukkal az ellopott bőrön- 
0 löket, hanem előre megállapitott he- 

mult napokban Timisoarán járt 
Pteanca közoktatásügyi vezértfel- 
ügyelő és a magyar tannyelvü katoli 
kus fiugimnáziumban 

helyszini szemlét tartott, 
ezenfelül tanácskozást folytatott az 
iskola tanári karával is. Tapasztala- 
tairól Pteancu vezérfelügyelő jegyző- 
könyvet szerkesztett, amelyet terje- 
delmes jelentés kiséretében a közok- 
tatásügyi miniszter elé terjesztett. 

Alapos remény van arra, hogy a ti- 
misoarai római katolikus magyar tan- 
nyelvü fiugimnázium még a szeptem- 
berben megkezdődő uj tanév előtt 

visszanyeri nyilvánossági jogát. 

Elfog ták a gyorsvonat fantomjait 
A vasuti attak rendszeresen a Bucuresti -imisoara 

gyorsvonat utasait fosztogatták 
lyeken 

kidobálták azokat a vasuti 
kocsik ablakán 

ugy, hogy büntársaik veszély nélkül 
elszállithatták a lopott holmit. A tet- 

tesek pedig, mint akik jól végezték 
dolgukat, nyugodtan helyet foglaltak 

az utasok között. A banda kitünően 

ben Angliában 

keresztül a Krimi 

3 

megszervezte munkáját és ugyezól- 

ván észrevétlenül dolgozott az éjsza- 
kai vonaton. A bandát végül egyik 
tagjának vakmerősége juttatta rend- 
őrkézre. Az egyik utas ugyanis meg- 

lepett egy férfit, amikor az ablakon 
egy hatalmas bőröndöt dobott ki. A 

tolvaj nem vesztette el hidegvérét, 

hanem az utasra támadt, bántalmaz- 
ta, majd késével arra kényszeritette. 
hogy 

ötezer leinyi pénzét átadja. 

Azután elmenekült. Ezt a rablótáma- 
dást rövidesen ujabb követte és ak- 
kor a bandita zsákmánya nyolcezer 
lei volt. A rablótámadások áldozatai 

z z 

Mindenlelmonata a szolgálatot? 
Ugy biztosan csak HIRISAN-PASTA 
segit! (Hirisan-Ges Leipzig), Ekcema, 
bőrbantalmak, gyulladt, viszkető és egő 
gennyes sebek biztosan gyógyulnak. 

lubusok 44 és 85 Lei árban minden 
gyógyszertarban és drogériában. 

olyan felvilágositásokkal szolgáltak 

a hatóságoknak, hogy a kapott adatok 

alapján valóságos hajtóvadászat in- 
dult meg az éjszakai gyorsvonat fan- 
tomjainak nevezett banditák kézreke- 

ritésére. A rendőrség emberei a sze- 

mélyleirás alapján felismerték a tol- 

vajokat és letartóztatták őket. 

"e. 

Román országőrök 
látogatása 

Varsóba száztiz román országőrifju 
és országőrleány érkezett Epureanu 

kapitány és Dragos, valamint Fodo- 
reanu parancsnoknők vezetése mel- 

lett. Az országőrök koszorut helyez- 
tek az lemeretlen Katona emlékmü- 
vére, majd Franasovici Richard nagy- 
követ vendégei voltak a nagykövet- 
ség épületében. Ezen alkalommal a 

lendyelországban 
lengyel cserkészek egy csoportja is 
megjelent a követségen és ezzel a lé- 
péssel a fogadásból 

a román-lengyel barátság 

meleg megnyilatkozása lett. 

Az országőrök vasárnap este utaznak 
el Varsóból és kedden reggel érkez- 
nek vissza Bucurestibe. 

e0 

Birói kinevezések és áfőelyezéselkk 
a timisoarai igazságügyi 

fesfületben 
lamandi Victor igazságügyminisz- 

ter elnöklete alatt a legfelső igazság- 
ügyi tanács ülést tartott és a birói 
testületben számos előléptetést és át- 

helyezést eszközölt. Timisoarán is szá- 

mos változás történik. Constantinescu 
Alexandrut, a helybeli törvényszék 
táblabirói rangban levő tanácselnö- 
két, aki jelenleg a törvényszéket ve- 

zeti, mint táblabirót 

a helybeli itélőtáblához ne- 

vezik ki 

és a büntető táblai tanácsnál fog mü- 
ködni. Lupan Nicolaet, a helybeli 

törvényszék negyedik tanácsának el- 
nökét, a targumuresi itélőtáblához ne- 

vezték ki ügyésznek. Az igy megüre 
sedett két helyet két ismert törvény- 

széki biróval töltik be, akik még két 

hónap előtt a helybeli törvényszéknél 
müködtek. Constantinescu Alexandru 
tanácselnök helyére Dabija Eugen 

aradi törvényszéki fanátselmök kerül, 

mig Lupan Nicolae tanácselnök he- 
lyét a negyedik tanács élén Deleanu 
Stefan jelenlegi caransebesi törvény- 
széki elnök foglalja el. 
Az esküdtszék helyébe felállitott 

táblai büntetőtanács elnökségére Po- 
pisti Ion és Scarlat Constantinescu 
táblabirák kerülnek. A döntés né- 
hány nap mulva történik. Az itélő- 
tábla büntető tanácsának az elnökön 
kivül 

hat biró tagja lesz. 
Az egyik táblabiró Constantinescu 
Alexandru lesz, mig másik két he- 
lyet Hermann János dr. és Agricola 
lonescu táblabirákkal töltik be, akik 
a helybeli közigazgatási felülvizsgá- 
lati biróságnál müködnek. A másik 
három helyre más városokból helyez- 
nek majd Timisoarara táblabirókat. 
Az itélőtábla uj büntetőtanácsa szep- 
tember 15-én kezdi meg müködését és 
tárgyalásait az eddigi esküdtszéki te- 
remben tartja. 

ee 

Meghalt a legöregebb 
személyszállitó gőzös 

Xyolcvannégy éves volt a „negboldogult" 
Nyolevannégy esztendős, regények- 

ben gazdag pályafutása után a világ 
legöregebb személyszállitó gőzhajója, 

a „Edina" nyugalomba vonult. 1854- 
épitették a gőzöst, 

amely akkor a technika legesodálato- 
sabb vivmányának számitott. A krimi 
háboru ebben az évben tört ki és az 
„Edina' első utját a Fekete-tengeren 

félszigetre tette 
meg, ahova angol vezérkari tiszteket 
és csapatokat szállitott. Két eszten- 
deig az „Edina" ide-oda járt Anglia 

és a Krimi félsziget között és nem 
volt a krimi háborunak olyan angol 
tábornoka, aki ne utazott volna rajta. 

Később a hajó Ausztráliába került és 

még az idén, nyolcavnnégyéves korá- 
ban is, rendszeres személyforgalmat 
bonyolitott le. Amikor az „Edina" 

utolsó utja végén befutott a melbounr- 
nei kikötőbe, öreg kormányosa, Sep- 
timus Danby, aki több mint négy év- 

tizeden át kormányozta a hajót, hol- 
tan összeesett a fedélzetén. 

ELEK-p ensiól 
BUDAPEST VIII., 9.Tel.14-21-02 
pendantja VIII., Rákóczi-ut 30. Tel. 33-20-12 

Központi fekvésü, kényelmes utcai 
szobák, kitünő ellátás, diétás is 

Pensió 5 p-től. i 
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- HIREK z Az angol nép őszintén kívánja 
az olaszokkal való barátságot HAMBURG AMERIKA 

(el 
Mussolini tegnap kihallgatáson fo- szerintük ez a tartós európai békét ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Belföldön sadta Rotzke angol őrnagyot, az an- biztositja. Kifejezte azt a véleményét Rendszeres hajójáratok 

Magánosoknak egy hónapra 70, gol alsóház .... ie, hogy az angol nép többsége Északamerika, Kanada, Közép- 

negyedévre 200, félévre 400, hatvan képviselőjéből álló őszintén kivánja amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 

egész évre 800 lel. Timisoaran a angol-olasz csoportjának vezetőjét, az angol-olasz barátságot. Mussolini amerika, Keletázsia, Ausztrália 

kezbeeítésért külön havi tiz lel. aki átadta a csoport üzenetét. Az an- a válaszában szintén hangoztatta, és Hollandindiába 

Nyugelasokne, pl nreyed gol őrnagy kifejezte azt a reményt, hogy remélhetőleg az angol-olasz Tengeri utazások 

, - ; . tökélet 

évre 180, félévre 350, egész évre hogy az angololasz egyezményt m egyezményt sikerül majd rövidesen aztatést és sois örömet nyuftanakl 

700 lel fimisogjan a kézbeellés nél hamarább hatályba léptetik, mert életbe léptetni. öldközi-tengeri utazások ta- 

ért külön havi tiz lei. e..0
0 vasszalésösszel, Északi-tengeri 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
i iri és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 

és közüzemeknek, gyáraknak és 
A szudetanémetek lapja Ifja gatindiai utazások, Világkörüli 

vállalatoknak egy évre 1200 lel . z zz utazások, UtazásokAfrikakörül 

kézbesitéssel együtt. Runciman megértő munkáj
ának valamint olcsó tengerentuli 

..... e e. . ; tanulmányi utazások 

Külföldön sikerülni fog az ellentéteket méltányosan 
Egy hónapra 120, negyedévre 

, . 
Felvilágositá k ekta kdlf 

Z z 

ai a 

350, jelévre j00 esész évre áthidalni 
Hembug Amg linesAn 

ű . Angol ; int ; z ELE 

Telefon oja e szerint Runciman A Nastup cimü szlovák lap jelen- képviseleténél 

28-10 és este tiz óra után 14-14. erd es iai munkaprogramja tése szerint a szlovák néppárt elha- 

Megjelené a következő: tározta, hogy a pittsburgi szerződést 1imisoara 1. Str. Mercy 1 

egjelenés öÖsszegyüjti a nemzetkisebbeégek a hágai döntőbiróság elé viszi. leen lér 

Minden napon a vasárnapokat összes kivánságait. Wilson, Amerika berlini nagykö- 

ü ö Ő z .. .. 
5 

es mnneprekokel kevelé napok 2. Megállapitja, hogy ezek közül a vete, aki pénteken Prágába érkezett, 

prágai kormány, melyeket hajlandó szombaton délelőtt meglátogatta Be 

Méla bucsuzkodás teljesiteni. nes köztársasági elnököt és Krofta A budapesti román követ és 

, 3. Megkezdi a tárgyalásokat a prá- külügyminisztert. Azután magyar külügyminiszter tárgyalása 

a telefonos kisasszonytól gai kormány és a nemzetkisebbségek az angol követségen találko- Bossy Raoul, Románia budapesti meg 

képviselői között arra vonatkozólag zott Runcim hatalmazott minisztere tegnap megj 

. É g an lorddal 
e 

ogy hány lle hege telgetyod köke a önbá b zzeá aki Argyatt, ent Kánya Kálmán magyar külügy 
malat netyia al vomadét . miként lehetne a kormány terveivel majd repülőgépen visszautazott Ber- miniszternél, akivel hosszasan ta 

van automata, mely ad csokoládét, összeegyeztetni. linbe. kozott. 

az automatabüffében pediz Az összes cseh baloldali pártok A Rundschau cimü ujság, amely a - Felakasztotta magát a sovatai mil ( 

embe dtait s ele t ko sy hangsulyozzák, hogy Hodzsa minisz szudetanémetek egyik hivatalos szó- erdőben egy mérnök, Sovata körn 

és mindezekhez - hallja yke szóm - olnő, 
' é irá ó ő á 

jott most az automatateletén. terelnöknek csöve, annak a reményének ad kife- endték az erdőben egy í ő 

nem szabad a nemzetkisebb- jezést, hogy Runciman lord pártat asztva találták Gheorghiu Vir 

Már többé bizony én scsem hallózom, ségek számára ujabb enged lanul és igazságosan vizsgálja meg gil mérnököt, a ploestii román-amei 

nem orditok méreggel, szörnyü módon, ményeket tenni az összes kérdéseket. A lap lehetsé kai petróleumtársaság mérnökét. A 

hangom dühödt haragban meg nem rezdül azokon kivül, amelyek már a nemzet- I gesnek tartja, hog fiatal mérnök néhány napon keresz 

mikor szólok a rézdróton keresztül, ki .. 
2 ogy tül na, úlatozásokat rendeze 

nem kérek számot néha hatszor is, sebbségi szabályzatban és a nyelv- a lord megértő munkájának ]naey mnulatozásokat 

nem kapok számot, mely gyakran hamis, rendeletben benne vannak. A Berliner sikerülni fog utána pedig z erdőben öngyil 

fürgén tárcsázom és a kapcsolás Börsenzeitung ezzel kapcsolatosan az összes ellentéteket, amelyek jelen- lett. Idegbaja elől menekült a 

oly hamaros és gyors, mint vizfolyás. azt irja, hogy Benes köztársasági el leg a csehszlovák kormány és a nem- lálba. 

nök is elégedetlen és Hodzsát nem zetkisebbségek között léteznek, mél- T 

A tomatateletón elnyelte 
z özött léteznek, mél 

z uton n tartja eléggé fanatikusnak. tányosan áthidalni BU OR 
- nagy választeékban 

a hölgyet, ki a teletónt kezelte, 

már nem suttogia a fülembe: központ, 
......... tendelésre Is 

i ide: en d, 0 ászlósz z * 

már mel kapesat soegl eveen rszágorök zászlószentelése, Az BORretvok vasálvar petla SCHMIDIs.SCHUSTER 
már pen ka eszl e országór parancsnokokat kiképző ti- elügyel del í 

már nem ssze . elügyelőség rendelkezése folytán a bor- 

a i misoarai központ holnap, hétfőn reg- e . e Gégnél, fimisoara 111., Str. Coroana de Otel 11 

már nem danázza, hogy foglalt a szám 
2 bély, fodrász és női fodrász üzletek min- szám: Aut telelon 30130. A 6-os villamos mentén 

gel kilenc órakor rendezi zászlószen- den vasárnapon és törvényes ünnepna- 
melyért mindegyre esdekel a szám. ; 

telési ünnepségét, amelynek kereté- pon délelőtt tizenkét óráig kötelesek Németh Andor: Mária Terézia. Ko: 

szerü illusztrációkkal. Kétségtelen, hog 

otee a tesünika tárcsáia . ben a zászlót felvonják. Az ünnepsé- ayily tartani. Ezzel szemben kötelesek arta 7 törtenelemnek 1 

e automatának ninecs romantikája, gen a helyi hatóságok . ey étfőn déli tizenkét óráig zárni és ekkor ária Terézia a történelemnek egyik leg 

gen a helyi hatóságok vezetül is részt nyitva tartanak déltől esti nyole óráig. ragyogóbb nőalakja. Eletünket és vé 

az automatatárcsák nem recsegnek, 

viszont nem is kacagnak nemisfecsegnek, 

a központnak nem udvarolhatunk, s . . 

bókot, hizelgést, hej nem mondhatunk, yos érv. A TV. kerülett éeskapiae 

agyő, telefonhölgy, - ez bus rezón - 

rideg az automatatelefón. 

vesznek. Az uj rend már ma életbe lép. ket" nagy történelmi jelenetét mind 

A magyar parlament őszi pro- ismeri. Ez a tény ferdulaot int 
; .lan é i vi 

nál levő egyik vendéglőben szóváltás tá- Eramja. Padepetül jelentik, hogy a Mag égzelatan egyaró 

madt Budai Magdolna koldusnő és Kala magyal Oomany augusztus 1ő-én arra késztette Mária Teréziát, hogy M 

KORÓ PÁL János munkanélkül között. A szóváltás minisztertanácsra ül össze, amely gyarországba helyezze birodalma sul 

hevében a koldusasszony felkapott egy előkésziti a parlament őszi ülésszaka pontját. Hatalmas reformokat tervezett 

mából jelentik, hogy Blondel francia jéhez vágta, Kala sérüléseit a mentők tokat. Ezzel kapcsolatosan Imrédv , béklyóiból már kiszabadult, fej 

nagykövet, aki néhány napig Páris- kötözték be. Béla magyar miniszterelnök tegnap lettebb nyugati államokat. revésel 

ban tartózkodott, tegnap visszatért az 
délelőtt Kihallgatáson jelent meg azonban csak az örökös tartományokba! 

Horthy Miklós magyar kormányzó tudta megvalósitani. A magyar rendel 

olasz fővárosba. - Lehangolt, étvágytalan, eldugult em- 
* 

- A lengyel külügyminiszter haza- breknél reggel felkeléskor egy pohár nál. szenvel egezóutett evaltolgokr 

utazott. Beeck lengyel külügyminisz- természetes „Ferene József" keserüviz - Lengyelország készülődik a vá ellenkezés megzavarta az orszáz és 

ter, aki legutóbb Berlinben tartózko- megsza
baditja az emésztőcsatormát a fel- lasztásokra. Varsói jelentés szerint királynő közti bensőséges viszonyt, mel 

1 rtozko eyülemlett erjedő és rothadó anyagok- 1 uyno ol jib ; ; 

dott és az ottani lengyel nagykövetsé- ól és azemésztőszervektovábbi müködé- Moscziczky lengyel köztársasági el- a királynő életének második felében. m An 

gen szállt meg, tegnap visszaérkezett sét előmozditja, Kérdezze meg orvosát. nök, aki vidéki kastélyában nyaral, e maga ea ve éregtalkodópak
 

Varsóba 
a jövő héten visszatér a lengyel fő ákpen emergeredett Németh ózeetáa 

A Kisántánt és Magyarország - Ssziven lőtte magát a szállodai városba. A lengyel kormány nagy Mária Terézia cimü könyve, amellet 

viszonya, Belgrádi jelentés szerint szobában. Vasiliu D. V. fővárosi mér előkészületeket tesz az ősz folyamán hogy történetileg alapos, izgalmasabb é 

az augusztus huszadikán Bledben nök a Grivita-uton lévő Dinu-szállo- meginduló községi választásokra és érdekesebb minden regénynél. Azonta 

1 
tendelve könyvnapi áron füzve 158 

megnyiló kisántánt konferencia a dában revolverrel mellbelőtte magát. ezzel kapcsolatosan a belügyminisz Eöéve 191 lel később pedig füzve 

kisántánt államoknak Magyarország- A fiatal mérnököt életveszélyes sérü- ter terjedelmes memorandumot ter- kötve 297 lei minden kööyvkereskodésb 

hoz való viszonyát is tárgyalni fogja. [léssel kórházba szállitották. jeszt a köztársasági elnök elé. vagy Lepagenál, Clui. 

: 

. 
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1938-ban épült! 
Hideg-meleg folyoviz. 
Ragyogó tisztaság. 

Mérsékelt árak! 

; da 

tengerészet védszentjének ün- 

A tengerészet védszentjének 

1t a nagy gyász miatt, amely 

1 ozágot Őfelsége Mária királyné 

mtával érte, augusztus tizen- 

Méről elhalasztották. A tengeré- 

. s légügyi miniszterium jelen- 

zerint az ünnepségeket szep- 

r nyolcadikán tartják meg. 

Kétszáz millió lei kölcsönt kap 

os. Bucuresti főváros vezető- 

felhatalmazták, hogy az állami 

énztártól kétszáz millió lei köl- 

vegyen fel. A kölcsönt a fővá- 

-áz és villamosmüvek kapják, 

k a pénzt a Bucuresti-Dobres- 

roelektrikus müvek berendezé- 

orditják. 

Allamvasuti főtisztviselők nyug- 

Misa. Az államvasut uj szolgálati 

ulyzata értelmében 
tviselőket, akik 

- 

á 

meghaladták 

nyugdijazzák. A különböző ke- 

a. A timisoarai kerületi 

k Sebestyén János 

í 

R 

ban 

4 

vonulnak nyugalomba. 

ca 

nem jelent üldöztetést, a zsidók te 

a 

faj lesz az államelmélet alapija. 
igi 

mindazokat a 

nadik életévüket, az ősz folya- 

vasutigazgatóságoktól összesen 

atvan főtisztviselő vonul nyuga- 

vasut- 

atóság vezetőtisztviselői közül ez 

elkezés hármat érint. Ezek Vár- 

Géza főfelügyelő, aki a vontatá- 

ztálynál teljesit szolgálatot, a 

főfelügyelő, 

ök, a müszaki osztálytól, a har- 

k pedig Hesz Józsei mérnök, aki 

mncsak a müszaki osztálynál dol- 

Mindhárman szeptember else- 

Olaszországban ezer olaszra esik eg
y 

Az olasz közvélemény érdeklődé- 

homlokterében ma a faji törvény 

ülete áll. Az Informatione Diplo- 

ezzel a kérdéssel foglalkozva meg 

itja, hogy ez nem ujkeletü pro
blé- 

hanem természetes feilődés követ- 

énye, amely már 1919-ben kezdő
dött. 

sz faji kérdés rendezése senki szá- 

ok nélkül panaszkodnak, Az Infon
ma- 

, Diplomatica szerint Olaszországban 

olaszra esik egy zsidó és a zsidók 

arányszám alapján szerepelhetnek a 

letben. Ezentul Olaszországban az 

Annak a nagyszabásu egészség- 

ügyi mozgalomnak, amelyet a kor- 

mány meginditott, máris mutatkozik 

az eredménye. Az egészségügyi mi- 

niszteriumba naponta érkeznek a be- 

adványok, levelek és feljelentések, 

amelyekben a legkülönbözőbb társa- 

dalmi osztályokhoz tartozó lakosok 

terjesztik elő inditványaikat a köz- 

egészségüggyel kapcsolatban és java- 

solják 

az egészségügyi állapotok 

megjavitását. 

A romániai közmunkavezetők egye- 

sülete szintén beadvánnyal fordult az 

egészségügyi min szteriumhoz. amely- 

ben felajánlják, hogy tagjaik kész- 

séggel vállalnak részt az egészségügyi 

mozgalomban. Az egészségügyi mi- 

niszterium tudomásul vette ezt a lé- 

pést és már intézkedett, hogy a köz 

munkavezetőket használják fel az 

egészségügyi programmal kapcsolat- 

ban. 
aa00 

A közegészségügy szolgálatában 

gyakorlati intézkedések nagy tömegére 
kerül a sor 

Az egészségügyi mozgalom kereté- 

ben az egészségügyi miiszterium 

még elrendelte, hogy az egészségügy: 
hatóságok az állategészségügyi és 

közigazgatási hatóságokkal karöltve 

tegyenek intézkedéseket 
a veszettségi esetek megelő- 

zésére 

és a rendőrséggel együtt intézkedje- 

nek a koldulás és csavargás megszün- 

tetéséről. Ennek érdekében alkalmaz- 

ni fogják a koldusok féregtelenitését 

is. Ezenkivül intézkedéseket sürget- 

tek megfelelő számu illemhelyeknek a 

városokban való felállitására. amelye- 

ket éjszaka sem lehet majd bezárni. 

Az egészségügyi miniszteriumot 

felhatalmazták, hogy költségvetésé- 

ből 19.9 millió leit a vérbaj leküzdésé- 

re használhasson. Az egészségügyi 

miniszterium érintkezésbe lépett a J. 

G. Farbenmindustrieval, az Ufarom ve- 

gyi gyárral és a Standard nagydro- 

gériával a szükeéges gyógyszerek be- 

szerzésére. 
Aa0 

vee e 

Halál 
égy tbestiális heutesmester 

Caransebesen gonosz emberek vét- 

kes könnyelmüsége következtében 

Baader Anna huszonhat esztendős 

nő borzalmas kinok között meghalt. 

Baader Anna hat esztendő előtt meg- 

ismerkedett Kopp János hentesmes- 

terrel, aki házasságot igért neki és 

ezzel rábirta, hogy vele benső barát- 

ságra lépett. Ennek a kapcsolatnak 

már négy izben mutatkozott követ- 

kezménye, de azt tiltott uton mindig 

eltávolitották. A tavasszal Baader 

Anna ötödször nézett anyai örömök 

elé, azonban kijelentette, hogy most 

minden áron megszüli gyermekét, 

mert remélte, hogy igy a hentesmes- 

tert 
rábirja igéretének betartására. 

Kopp Jánosnak azonban nem kel- 

lett a gyermek és Baader Annát hó- 
aa a 

ra kinoztak egy asszonyt 

meguut szeretőtévet 

eeee ee 

toczatuas kegyettenkedése 

napokon keresztül addig verte, amig 

az a tiltott mütétbe beleegyezett. A 
mütétet egy Ostrovan Maria nevü 

parasztasszony végezte el és közben 

a szerencsétlen nőn irtózatos sebeket 
ejtett. Kopp János nem hivott or- 
vost, hanem piszkos vizzel maga ke- 
zelte a beteget. A szerencsétlen Baa- 

der Anna iszonyu kinjaiban éjjel- 
nappal kiáltozott, ami a szomszédo- 

kat arra birta, hogy a hatóságnál je- 

lentést tegyenek. 

A szerencsétlen nőt kórház- 

ba szállitották, ahol meghalt. 

Kopp Jánost és Ostrovan Máriát le- 

tartóztatták,. A bestiális hentes nem 

sajnálta áldozatát, hanem csak azon 

aggódott, hogy távollétében az üzle- 

tében maradt hus megromlik. 

a 
ee.

 

A zsidó orvosok gyakorlatának 

korlátozása. Az a rendelet, amely a 

német birodalom területén a zsidó 

orvosok gyakorlatát korlátozza, külö- 

nösen Bécset érinti. A volt osztrák 

fővárosban ugyanis 1787 orvos közül 

1127 zeidó. Ezenkivül 412 zsidó fog- 

kiütések a bőrön sok 

n hamar elmulnak, ha bélmüködé- 

reggelenként éhgyomorra egy- 

pohár természetes „Ferenc József" 

rűvizzel elrendezzük. Kérdezze meg 

orvos is van Bécsben. 

Megszünt két budapesti lap. Buda- 

peeti jelentés ezerint a Nemzet cimü H- 

berális ellenzéki napilap, amely a ta
vasz- 

szal indult meg, beszüntette megjelené- 

sét. Ma jelenik meg a Magyar Hirlap, 

g 

né, 
3 

bocsánati" 

knek, hogy aki ilyen cédulát ves 

ára váltakozott 

yt is elkért. A hatóságok végül 
1 
etartóztatták. 

A pápa aláirásával szélhámosko- 

A lengyelországi Bromberg kö- 

elében levő egyik városkában a ható- 

k elfogtak egy szélhámost. aki az 

rek hiszékenysége révén gazdag 

lett. A szálhámos ugynevezett 

cédulákat adott el, 

yekre a pápa aláirását hamisitot- 

Azt mondotta a hiszékeny em- 

üneit megbocsátják. A cédu- 

és amelyiken sok 

t felsorolva, azért huszonöt 

gyeltek a szélhámos müködésére 

régi multu napilap utolsó száma is. Hir 

szerint még augusztus folyamán Magyar
 

nemzet cimen uj ellenzéki lap indul meg, 

amelynek szerkesztőségi gárdáját a két 

megszünt lap munkatársai képezik. A 

főszerkesztő Pethő Sándor lesz. aki a Ma-
 

gyareág ciímü lapnak volt a felelős szer- 

kesztőie. 

-A halottaiból feltámadt Dillin- 

ger. Párisba nagyszámu amerikai 

detektiv érkezett és hir szerint John 

Dillinger banditavezér után kutat. 

Az amerikai rendőrségnek ugyanis 

bizalmas értesülése van arról, hogy 

az a bandita, akit a detektivek né- 
hány év előtt rostává lőttek, nem Dil- 
linger volt, hanem a hasonmása. Az 

igazi Dillingernek sikerült Európába 

szöknie, ahol álnéven, mint milliomoe 
az egyik fürdőhelyen tartózkodik. 

- CUi olajforrásokat talátak A ma- 

gyarországi Lispe közeégben folyó olaj- 

kutatásnak tegnap ujabb nagyszerü 

eredménye mutatkozott. Uj kutat furtak, 
amely napi huszonöt vagon olajat ad. Az 

eddigi kutakkal együtt a lispei források 

most már Magyarország olajszükségleté- 

nek felét fedezik. 

EKE z, 

is 

eredeti egy-, kettő- és háromvasu és 
annak alkatrészei Ikormánylemez, eke- 
vas, eketest stb.) a világhirű RUD. SACK 

Leipzig ekegyár készitményei kaphatók annak bánáti vezérképviseleténél az 

INDUSTRIA ECONOMIA R.-T.-nál 
TIMISOARA IV., Str. L Bratianua, a Gara Domnita Elena mellett Telefon 43-57 

GDYNIA 
Amerika-Schillahrislisien sA. 

Rendszeres utas- és teherszállitás 

Eszak Amerikába és Kanadába 

az uj modern „BATORY' és 

PILSUDSKY motoros hajókka
l 

Bucurestiből New-York-ba vag
y 

Haliiax-ba, beleértve a vasuti 

utazást gyorsvonaton, v
izumokat, 

szállodát, ellátást a kikötőkben 

18.000 - leitől felfelé. 

Dél-Amerika 

Rio de Janeiro, Santos, 

Montevideo, Buenos-Aire
s 

a kényelmes „KOSCIUSZKO' 
és 

„PULASKI" gőzözökkel ked
vező 

árak mellett. 

Felvilágosítások és felvétel a 

Gdunia aMmerika Iinli 

de Navicalic S. A-nál 
Bucuresti, Str. Poincaré 39. - Tel.: 4

-22-31 

- Elhunyt vendéglős, Welsch Miklós, a 

timisoarai vendéglősipar régi tagja, a
ki-, 

nek az első kerületben volt sokáig ven- 

déglője, hatvanegy éves korában meghalt. 

Temetése hétfőn délután öt órakor megy 

végbe az eleő kerületi temető Schlanoh- 

kápolnájából. 
Megiött a várva-várt eső. Tegnap 

délelőtt még forróság volt, de ebé
d után 

már megindult a levegő lehülése. Dél- 

után félnégykor a hőmérő huszonkilenc, 

este hétkor már csak huszomkét fok mele- 

get mutatott. Ugyancsak délután megin- 

dult a felhősödés, majd mennydörgés és 

villámlás után megeredt az eső, amely 

este félkilenc tájban nagyobb arányokat 

öltött. Várható időjárás mára: a lehülés 

tovább tart, különösen az ország északil 

részén, sok helyen még eső és ziva
tar le- 

hetséges. 
- Detektiv és betörő halálos harca. 

Kalocsán tegnap reggel két polgári fu- 

hág rendőr egy gyanus alakot akart iga- 

zoltatni. Az illető három revolverlövést 

adott le a detektivekre, akiket megeebe- 

sitett, majd elfutott. Az egyik detektiv- 

nek még volt annyi ereje, hogy a mene. 

külő után lőjjön, aki holtan terült el. Ki- 

derült, hogy az illető Zahabecz István 

huszonhárom esztendős fiatalember, aki 

öt különböző betörést követett el Kalo- 

csám. ! 

s Főöldi Mihály: A miniszter. A regény 

hősei: a miniszter, a prelátus, a profesz- 

szor, akik névtelenül, de hivatásuk teljeg 

sulyával és diszével vivják meg e 300 ol-! 

dalas regényben gondolataik és érzelmeik 

harcát, amely szinte korunk világnézeti 

harca, E harc hátterében finoman, gyön- 

géden huzódik meg a regény negyedik fő. 

szereplőjének, az özvegy grófnőnek az 

alakja: rajta át a szerelem sikjára vető- 

aik a férfiak elvi küzdelme. A ma sors- 
döntő kérdései vonulnak fel ebben a drá, 

maian feszült regényben, amely érdekes- 

ségével, tiszta hangjával, nyilt bátorságá- 

val joggal fordul mindenkinek az érdek- 

lődése felé, aki a mai élet problémáin 

gondolkodik. Földi Mihály: A miniszter 

cimü kötete az Athenaeum Regénytárban 

jelent meg szép kiállitásban, vászonkötés- 

ben. Ára 119 lei minden könyvkereskedés- 

ben, vagy Lepagenál, Cluj. 

- leguiabb sport 
UJ MAGYAR REKORD A SVÉD 

STAFETÁBAN 

Budapesten tegnap atlétikai verseny 

volt, amelynek keretében a Mac és BBTE 

versenyzői küzdöttek. A svédstafétát a 

BBTE csapata nyerte meg 1 perc 57 mp. 

idővel, ami uj magyar rekord. 

MEGKEZDŐDTEK AZ EURÓPAI 

USZÓBAJNOKSÁGOK 

Londonban tegnap megkezdődtek az 

uszás Európa-bajnokeágai. Az ünnepé- 

lyes megnyitás után elsőnek a száz méte- 

res gyorsuszás előfutamait bonyolitották 

le. A magyar uszók közül Csik dr. a má- 

sodik előfutamban, Körössy pedig a ne- 

gyedik előfutamban indult. Csik dr. igen 

gyenge idővel a negyedik lett, de min 

a legijobb negyedik, mégis bekerült a 

harmadik helyre került és igy 1 

bejutott a középdöntő küzdelmekbe. 
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fájdalmas uénszerűség 
jutott osztályrészül Corrigan ameri- 
kai pilótának, Ez a Corrigan, aki wol- 

taképpen ugy lett pilóta, hogy egy 
repülőgépgyárnak volt a munkása, - 

mint iemeretes - régi tipusu gépé- 
vel, rádió és egyép más müszer nél- 
kül, tévedésből átrepülte az Atlanti- 

óceánt. Hazafelé az utat hajón tette 
meg Newyorkba, ahol olyan nagy lel- 
kesedéssel fogadták, mint annak ide- 
jén Lindbergh ezredest. Corrigannak 
a lelkes fogadtatás során arról is meg 

kellett győződnie, hogy a népszerüség 
fájdalmas is tud lenni. A tömeg 
ugyanis annyira szorongatta, ölelget- 

te, hogy a nagy nyomásban a mellén 
megsebesült. Kissé megropogtatták 
a bordáit és a mellkasát, aminek kö- 
vetkeztében tegnap az ágyat kellett 
őriznie. Fájdalmát enyhiti, hogy 
Newyork város diszpolgárává válasz- 
tották. 

- Mussolini beszéde fejezi be a 
hadgyakorlatokat. Rómából jelentik, 
hogy az Avezzano közelében levő 
olasz hadgyakorlatokat Mussolini 
nagy beszéddel fogja befejezni. 
- Erdeményes razzia. A fővárosi 

rendőrség tegnap hajnalban általános 

- Nyugalomba vonul a posta ve- 
zérigazgatója. Fővárosi jelentés sze- 
rint Pitulescu, postavezérigazgató be- 
töltötte hatvanadik életévét és ezért 
ez év október elsejével hivatalból 
nyugdijba vonul. 

ez a 262-ik repülőgépszerencsétlensége, 
amelyeknél eddig 
vesztette életét. 

- Céllövést gyakorolt a szobában. 
Bulian Ioan vasutas a IV. kerületi 
vasuti pavillonban levő lakásában 
revolverével céllövést gyakorolt. A 
lövésre figyelmesek lettek a szom- 
szédok, akik rendőrt hivtak, A revol- 
vert és a lakásán talált flóbert-pus- 
kát elkobozták. Bulian ellen megin- 
dult az eljárás. 

- Születések: Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő gyermekek születését je- 
lentették be: Werner Herbert, Kiss Ká- 
roly, Kichl; Anna, Csankovszki Sándor, 
Stöck! Helmut, Gyolai György, Halcea 
Ioan, Schieber Béla, Bartalis Márton, 
Váraljai László, Vékony Magdolna, 

razziát tartott az összes szórakozóhelye- 
ken. Csak a kávéházakban háromszáz 
olyan személyt találtak, akik nem tudták 
magukat igazolni, Az előállitottak között 
számos szélhámos volt, akiket a rendőr- 
ség már régen körözött. 

- A rendőrség köréből. Mustatiu 
Coriolan komiszárus, a IV. kerületi 
rendőrség vezetője, megikezdte egy 
hónapos nyári szabadságát. Távollé- 
tében Grigore lon komiszárus helyet- 
tesiti. 

- Ha folytonos bélpangásaitól és tul- 
sok gyomorsavától okvetlen meg akar 
szabadulni, ugy ne mulassza el reggelen- 
ként egynegyed, esetleg félpohár termé- 
szetes „Ferenc József" keserüvizet éh- 
gyomorra imni. Kérdezze meg orvo- 
sát. 

- Leesett az álványról. Onody 
Gyula munkás, aki a Regina Maria 
uton az egyik épitkezésnél dolgo- 
zott, munka közben lezuhant az áll- 
ványról és sulyos belső sérüléseket 
szenvedett. A mentők kórházba szál- 
litották. 
- A vonat elütött egy szekeret. Pande- 

le Petre harmincös éves Pucheni-Mari 
községbel gazdálkodó szekerével Giurgiu 
közlében a vasuti sineken akart áthalade 
ni. Éppen akkor anra jött egy vonat, 
amely elütötte a szekeret. A szekér ösz- 
szetört, a gazda életveszélyes sérüléseket 
szenvedetti 

- Betörés egy követségi attasé la- 
kásába. Prágai jelentés szerint az ot- 
tani német követség katonai attasé- 
jának lakásába ismeretlen tetteselk 
betörtek. A katonai attasé és felesége 
jelenleg nem tartózkodnak Prágában 
és igy nem lehet tudni, hogy a betö- 
rők miket vittek el. 
- Tolvaj cigánykaraván szembeszállt 

a csendőrökkel A főváros közelében egy 
esendőrjárőr több kocsiból álló cigányka- 
ravánnal találkozott. A csendőrök igazol- 

tatni akarták a cigányokat, mire azok lö- 
völdözni kezdtek, Szabályos tüzharc ke- 
letkezett és végül is sikerült a cigányo- 
kat lefegyverezni. A cigányok szekerei- 
ben számos olyan értéktárgyakat talál- 
tak, amelyet lopás utján szereztek. 

66 NoOrmia 
rádióüzlet uj cime: 
,Strada V. Alexandri, szem- 
ben a városi adóhivatallai. 

Aulomata telelonszám: 41-37 
Ez alkalomból a készpénzzel fizető vá- 
sárlóknak 100/0 kedvezményt adunk. 
Használja ki ezt az egyetlen alkalmat. 

DAnnunzio Gabrielle meghalt, de 
emléke még mindig él. Titkára, An- 
tongini gondoskodik arról, hogy a vi- 
lág közvéleménye lehetőleg mindent 
megtudjon a nagy olasz költő ma- 
gánéletéről. A költő volt magántit- 
kára most nyilatkozott az egyik bécsi 
lap munkatársának és ebben a halha- 
tatlan költő sok féltve őrzött titkáról 
rántotta le a leplet. 
A magántitkár elmondotta, hogy 

DAnnunzio sohasem nélkülözött, 
mert mindig jelentékeny jövedelem 
állott a rendelkezésére, bár az is 
igaz, hogy 

ezt mindig el is költötte. 
DAnnunzio ruhatárának csodájára 
lehetett volna járni, a szekrényekben 
tucatszámra voltak a ruhák, a cipők, 
a költőnek nem kevesehb, mint há- 
romszáz inge volt raktáron. 
DAnnunzio nagyon sokat költött 

kölni vizre. A magántitkár szerint 
nem volt olyan nap, amikor legalálb 
félliter kölnivizet el nem fogyasztott 
volna. A kölniviz iránti rajongása 
addig ment, hogy 

- Loezuhant angol repülőgép. Transjor- 
dániában lezuhant egy angol katonaj re- 
pülőgép. Az angol légihaderőnek az idén 

összesen 104 pilóta 

Kötui vízten fücdült 2 hises kültű 
aki csalt tetjes kívitágitás mettett 

tudott dolgezui 

5 

hogy mérgező sala 
szervezetében felhalmozódj 
Mindenkinek tekintettel kell 
nie arra, hogy a hugysav, u 
oxalsav, cholesterin lerakodá 
a szervezetben, csökken 
életerőt és a legsulyosabb 

betegedéseket okozhatja 

Ha egy hárma: 
üveget vásárol 
megtakeritja 4 
kis üveg áránaka 
250/o százalékát. 

UROD 

betársult egy kölnivizgyár- 
ba is, 

csak azért, hogy az a kölniviz állhas- 
son rendelkezésére, amelyet megszo- 
kott, 

Munka közben szintén különös szo- 
kásai voltak a nagy költőnek. Elő 
ször is csak akkor tudott dolgozni, 
amikor leszállt az este. Ilyenkor fel 
kellett gyujtani kastélyban az összes 
lámpákat, amelyeknek mindaddig 
égni kellett, amig a költő dolgozott, 
Jaj volt annak a szolgának, aki vé- 
letlenül egy égőt eloltott, azonnali 
állásvesztés volt a büntetése, 
A másik szenvedélye a hőség volt, 

DAnnunzio 
csak melegben tudott dol- 

gozni. 
Ennek következtében 
állandóan harminc fokon 
ni a hőmérnök, 
Nyilatkozott a magántitkár a köl- 

tőnek a nőkhöz való viszonyáról is. 
Ezen a téren azonban nagyon szük- 
szavunak bizonyult, mert erről hizto- 
san külön könyvet kiván irni 

kastélyában 
kellett áll- 

.... 

- Vonat elütött egy autót - öt ha- 
lott. Párisból jelentik, hogy a Dunker- 
aue felé haladó vonat a határ közelé- 
ben elütött egy gépkocsit, amelynek 
hat utasa volt. Öt utas meghalt, a ha- 
todik sulyosan megsebesült. 
- Házasságok. Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő párok kötöttek házassá- 
got: Uhrmann Alfréd magántisztviselő 
és Kosch Greta, Weisz Sándor ügynök és 
Békés; Ibolyka, Radu István zenész és 
Nagy Rózsa, Giurgiu Samuel mezőgaz- 
da és Roman Sofia, Irsa Dániel textil- 
technikus és Reich Magdolna, Capatina 
TIon villanyszerlő és Kovács Ilona, 
Krausz Vilmos kereskedő és Deute] Ber- 
ta, Wátz Béla magántisztviselőés Mocsáry 
Magdolna, Feldhaus István asztalos és 
Kretschmár Anna, Mikes Tibor droguis- 
ta és Incze Gabriella, Roman György ke- 
reskedő és Servátzy Brunhilda, Varga 
Pál mechanikus és Leszkó Teréz, Tancuti 
Virgil napszámos és Girosan Maria, 
Jatzkó István szabó és Oláh Mária, Stot- 
canescu Stefan raktárnok és Deju Ju- 
lHana, Nyári Nyári Sándor lakatos és 

- Amikor a végrendelet gyilkosságra ösztönöz. Három hónap előtt a fővárosi 
lakásában meggyilkolva holtan találták 
Vizitiu Anna idősebb asszonyt. A gyil- kosság elkövetésével Ionescu Raduszállo- 
daportást, az asszony vadházastársát 
gyanusitják. Megállapitották ugyanis, 
hogy Ionescu családja több mint kétszáz- ezer leiel tartozott az asszonynak, akinek 
vagyonát a végrendelet szerint Ionescu 
örökli, Nem tartják kizártnak, hogy Io- 
nescu tudott a végrenmdeletről és ezért 
ölte meg az asszonyt. 

Népünnepély Fratelian, E hó tizen- 
negyedikén, vasárnap a Frateliaj Refor- 
mátus Nőszövetség nagyszabásu népün- 
nepélyt rendez az V. számu villamos 
megállójánál levő téren Disznótoros éte- 
leket, székelygulyást, lepényt, meleg 
fánkot a nap minden szakában fognak 
felszolgálni. Ezeken kivül sör-, bor-, 
tészta- és gyümölcssátrak lesznek. A 
nagy fedett sátrak lehetővé teszik, hogy 
az ünnepélyt kedvezőtlen idő esetén is 
megtartsák. A különböző árusok, akik 
helyet akarnak maguknak fentartani, je- 

Kovács Mária. 
lentkezzenek Fratelian Sipos Imréné 

A világ legismertebb eudósai ajánljákezt-aegyógyszert. 

megakadályozza a tulzottahugysav képződést. 

O 

- Választási izgalmak embe 
Az amerikai Kentucky államban 
Jackson városban választások vo 

- Halálozások. Meghaltak: 
Krisztina született Várör hatvan hélak? 
éves, Hartmann Teréz, született Dir 
hetvenhét esztendős, Bucovat Azna 1 
hónapos. Véry Józsa született Wa 
ötvenhat éves, Zsiga Danica szül 
Matevics negyvennyole éves, 

Patikák éjjeli szolgá 
VASÁRNAP, augusztus 7-én, a 

lati becsztás a következő: 
Az I kerületben az Unirii-tére. 

Weisz-gyógyszertár 

A II, kerületben a Badea Cartan. 
levő Maszalits-gyógyszertár és a 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógy 
A III, kerületben a Küttl-tére 

Roxinegyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-térei 
vő Csillag-gyógyszertár. 
Az V. kerüleiben a Corvin-gyógy 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 

lee 

HEÉTFÖN, augusztus 8-án, a szo 
lati becsztás a köveikező: 

Az I. kerületben a Sft. Ion-utcában 
Irgalmasok-gyógyszertára, í 
A II. kerületben a Stefan cel Mare 

cában levő Jahner R. gyógyszertár, 
A III. kerületben a Carol-uton 

Mária-gyógyszertár. 
A IV, kerületben a Dragalina-téren 

vő Craciun-gyógyszertár, ! 
Az V. kerületben a Corvin-gyógys 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyé 
szortára állandó áéjszakai szolgálatot 1 

Sirkövek Sirika 

Timisoara IIi, Bul. Carol 1. Alapittato 1 Aa 

aztatszett am a 

ASZTALOSOK 
.. 

i 
! 

! 
Olcsón és gyorsan legmodernek elu 
épeken bérmunkát azonnal vége gy 

Palicsikc 
lamegmunkáló üzem III., Bule 

öknőnél XII. utca 18. szám alatt. 
Carol 41-43. (Volt Telefon-gyá 
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delmi képviselete Bucurestibe költözik. 

Tegnap érkezett meg Bucurestibe Ri- 

chardson Gardener, az Egyesült Allam
ok 

uj kereskedelmi attaséja. Richardson ed- 

dig Bécsben müködött mint kereskedel- 

mi attasé. Washingtonban különben elha
- 

tározták. hogy az Egyesült Államok bé- 

csi kereskedelmi képviseletét Bucuresti- 

I 

zmunkaügyi miniszterium tör- 
ndeletet készitett a mérnöki 

sználatáról, a mérnöki hivatás- 

a mérnökkamara felállitásáról. 

elettörvény szerint 

ukkamarába felvettek hasz- 

nálhatják. 
dieknek a mérnöki cim haszná- 

engedélyt kell kérniök a mér- 

narától, ha hat hónapnál to- 

tózkodnak az országban. A 

ki foglalkozás folytatása csak a 
kkamarába felvett egyének 

szabad. Az ország területén 

rlatot folytató minden mérnök 

a mérnökkamarába való fel- 

nérnőki cimet csak az használhatja 

aki a mérnökkamara tagja 
vételét kérni és ecélból 

a képzettségéről szóló eredeti 

okmányokat bemutatni. 

Aki jogosulatlanul viseli a mérnöki 

cimet, az egy hónaptól három hónapi
g 

terjedő fogházbüntetésnek és 500 
lei- 

től 100.000 leiig terjedő pénzbüntetés- 

nek teszi ki magát. Aki magát mér- 

nöknek mondja, ha diplomája van, 
de 

nem tagja a mérnökkamarának, 500 

leitől 50.000 leiig terjedő pénzbünte- 

téssel sujtható. Aki mérnöki teendő- 

ket végez anélkül, hogy tagja volna a 

mérnöki kamarának, 5000-100.000 
lei 

pénzbüntetéssel és egy-három hónapi 

fogházzal sujtható, visszaesés esetén 

a fogházbüntetés egy évig terjedhet
. 

en és kendertermelés fokozása. 

mány a len és kendertermelés 
ására a nemzeti textilhivatal 

Jugoszláviából egy vagon len- 

, Bolognából pedig két vagon 

agot hozatott. 
őirások az árveréseknél. Rende- 

vény jelent meg, mely azonnali 
ha- 

1 megváltoztaja az árverésekre ed- 

egállapitott előirásokat. Az a hite- 

aki valamelyik ingatlannak árverés 

való értékesitését kivánja, köteles 

vatlan értékét megadni. Ez az érték 

ehet kevesebb az ingatlan adóalap- 

tizezeresénél a városokban, nyolc 

ánál a falvakban, Több ingatlam- 
agy több telekkönyvi számban 

sze- 

ingatlannál az árlejtést minden 

ingatlanra külön-külön kell meg- 

ni. Az árverést a meghatározott ér- 

1 25 százalékkal kisebb kikiáltási 

zgel kezdik meg. Ha ezen az 
áron 

en vevő, az árverést el kell halaszta- 

napnál nem rövidebb és 
40 napnál 

hosszabb időre. A második árverés- 

kikiáltási ár már 10 százalékkal 
ol- 

Ha a második árverés is ered- 

felen, a harmadik árverésen az in- 

nt az értékre való tekintet nélkül el 

árverezni. 

eégjegyzési hivatal hirei, A timisoa- 

giegyzőhivatalnál a következő uij 

jegyezték be: Fekete Irén, Timi- 

aIV. kerület, Piata Sarmisegatuza 

blmiszer- és cukorkaüzlet, Catina Va- 

ÍV. került, Strada Bratianu 28, ga- 

és gabonatermékek kivitele, Schnur 

i Jimbolea „ördögfesték", Kornet 

III. kerület, Doja-utca 6, bodega, 

Sándor „Dublin" lakk- és festék- 

tása, Fratelia, Dobl Károly „tojás- 

edés III. kerület, Bul. 

a 4/a, festék- és épitőanyagok 

kedése, Stember János IV. kerület, 

utca 32, hus-, zsir- és hustermékek 

dése, Cseh László „Metallia" Ti- 

ra III, Mühle Vilmos-utca, vasbu- 

és vaskészitmények, Spolianeky L1- 

iberia" szőrmekereskedés IV. kerü- 

irada Bratianu 15, Marton Adalbert 

fixa" órás és ékezerész IV. kerület, 

a Bratianu 31, Ilon Grigore, Turis- 

Bamateam I. kerület, Piata Libertatii 

nden a sporttal és turisztitkával 

üggő tevékenység, turisztika folyó- 

k kiadása, Galambos Margit „Gra- 

Rozelor" I. kerület, Piata Emineseu, 

ita részvénytársaság Carabas Romu- 

ministrator déléguének nevezte ki. 

utorvásárlás 
ött okvetlen tekintse meg 

imisoara legnagyobb butoráruházát 

t 

eli szulá 1 
, 

(volt ECKER) 
. Construciia si Mobila Moderná" 

Az élesztőárak körül. Az Ardeali és 

Banati Pékiparosok Szövetség
e a követ- 

kező felvilágositást adja: Ahányszor v
a- 

lamely meglevő élesztőgyár, vagy vala- 

mely ügyes vállalkozó bizonyos előnyö- 

ket akar a maga részére az élesztőkar- 

telltől. mindig ugynevezett megbizottak 

keresik fela pékiparosokat. akiktől olcsó 

élesztő igérete mellett aláirásokat gyüij- 

tenek, Amikor azután ezzel a
 fegyverrel 

a kezükben céljukat az élesztőkartellel 

szemben elérték, a pékeket a maguk sor- 

sára bizzák és eltünnek a láthatárról. 

Ugyanakkor azonban egyik napról a má
- 

sikra emelkedik az élesztő ára. E
zért Ar- 

daeal és Banat pékiparosai a junius 2
6- 

28-án Targumuresen tartott kongresszu- 

son elhatározták egy nagyarán
yu árube- 

szerzési szövetkezet létesitését, amelyen 

belül az élesztő problémáját is megold- 

ják. Éppen ezért óva intik a pékipa
roso- 

kat, hogy ne hagyják magukat félreve
- 

zöini és me álljanak szóba senkivel, mer
t 

Csak eszköznek akarják őket felhasz- 

nálni. 

Adófizetők figyelmébe. A helybe
li 

III. és IV. adóhivatal közli. hogy 

mindazok, akik augusztus 15-ig igény- 

be akarják venni az ötszázalékos adó- 

kedvezményt, jelentkezzenek idejében 

az adó kifizetésére, hogy elkerüljék 

az adóhivatal pénztáránál való tolon- 

gást. Adót fizetni különben ennél az 

adóhivatalnál délután 4-7 óra közö
tt 

is lehet. 

Mintavásár Sibiuban. A VI Sibiu-i 

mintavásár, amely julius 20-án pr
ogram 

szerimt nyilt meg, minden tekinte
tben ki- 

elégitő lefolyásu. A kiállitók 
oly számo- 

san jelentkeztek, mint még soh
a. Az idén 

nemcsak, hogy minden hely elkelt, ha- 

nem a vásár vezetőségének mé
g uj terü- 

letet is igénybe kellett vennie, hogy 
pél- 

dául a Ford Romana nagy autócég rész
é- 

re egy több évre szóló csarnoko
t épithes- 

sen. Az automobilkiállitás 
ma is a min- 

tavásár központja s a mult évivel
 szem- 

ben nagyobb, miután az id
én, Skoda, Ford 

és Hansa Lloyd is a kiállitók köz
ött sze- 

repelnek. A legszebb és legcélsze
rübb ko- 

csik modelljei találtak már sz
ámos ve- 

vőre. Igen pompás a modenn iroda" 

külön csoportja is, ahol az irodacikkeket 

gyártó legnagyobb cégek 
részben igen 

eredeti és müvészi kivitelü kiállitásai 

láthatók. A szövő- és gépipar nagy cé- 

gek uj árucikkeivel gyarapodott, mint 

ahogyan a vegyi- és kerámiai i
par osz- 

tálya is megnövekedett. A Sibiu-i butor- 

iIpar ezuttal is együttesen állitotta ki fi- 

nom és olcsó használati butorait modern 

gusztus 1-ig 30.000-re 

Berthelot 14 sz. Telefon 5-75 menet minden 

be helyezik át. 

kivitelben. A közönség nem elégszik meg 

a kiállitás puszta megtekinmtésével,
 hanem 

állandóan vásárol a bel- és küfödi ipar 

elsőrangu árucikkeiből, ugy, hogy 
az au- 

szaporodott látoga- 

a teljesen kielégitő üzlet- 

képpen megfelel. A minta- 

Lanyha a buzapiac. A banati gabo
na- 

piacon a buza irányzata lanyha és meg- 

felelő kereslet hiányában a piaci forga- 

lom gyenge. A piaci árak a következ
ők: 

buza 405, tenger 320. uj lencse 450-480. 

takarmányárpa 320 tavaszi árpa 350, kor- 

pa 280. banati repce 560, káposzta repce 

580, kismalmi hszi a 30/70-es beosztásból 

780, nagymalmi liszt 800 lei százkilón 

kint, 

Hivatalos devizaártolyamok. Egyiptom! 

font 687.93-701.78, holland forint 74.98- 

76.31, drachma 0.99. 1.05-1, 1.07 német 

márka 38-90. belga 23.05-23.53 pengő 

26.50-27, török font 82-83, angol font 

670.68-684.48, pezeta - - - 19.32, olasz 

lra 717. norvég korona 33.74-34.83, cseh 
a 

H 

Mechanikus vegyuszt
itó 

intézet, valamint ruha- 

és bőrkabát tfest
őde 

Timisoara III,Bulev. Carol 31 

411-4.87, leva 124-1.30, sved KO- 

rona 34.64-35 38, palesztina font 671.37- 

685.17, svájc, fraok 31.12-3174 Az első 

arfolyam a vételi. a második az eladási 

Korona 

arfolyamot jelenti. Az árfolyamokban 

bentfoglaltatik a 38 szágaléko
s devizafel- 

ár 
aata0000.

 

barátságos mérkőz 

Városunkban ma kezdődik az őszi 

futbalidény. Hosszabb szünet után 

a Chinezulellsa csapata összeméri ere- 

jét a Ripensia együttesével. Mindkét 

csapatban 

már szerepelnek az uj játékosok, 

akiknek játékát a sportközöneég nagy 

érdeklődéssel várja. Mindkét csapat 

kipróbálja azt a csapatot, amely a 

bajnoki mérkőzéseken a pontokért fog 

ee 

SPORTESEMENYEK 

A Chinezul Ilsa-Ripensia 

a Banatul-pályán 
ést ma játszák le 

küzdeni. Az első mérkőzés érdekes 

összehasonlitásra ad alkalmat és egy- 

ben arra is lehet majd következtetni, 

hogy a csapatoktól 

szereplés várható a 

bajnokságban. 

A mérkőzés, amely ma délután hat 
órakor a Banatul-pályán lesz. érde

kes 

és izgalmas küzdelmet igér. 

milyen 

A mai, vasárnapi futballmüsor 

A barátságos mérkőzések keretében 

a Ripensia-Chinezul-Ilsa mérkőzés 

délután hat órai kezdettel a Banatul- 

pályán lesz. Előzőleg a Ripensia és a 

Chinezul-Ilsa tartalékcsapatai mér- 

kőznek. A Fratelia-pályán délután 

félhétkor Fratelia-Freidorf mérkő- 

zés lesz, mig Jimbolian félhét órakor 

a Bohn-Dura meccset bonyolitják le. 

A RGMT-pályán délelőtt kilenc óra- 

kor a CAMT-Electrica ifjusági ku- 

padöntőt játszák le. 
. 

CUcCULAT A CHINEZUL-ILSA 

SZERZŐDTETI 

Cucula, az AMEFA kitünő csatára 

egyesületet cserél és ősztől kezdve a Chi- 

nezul-Ilsa csapatában játszik. Cucula be- 

mutatkozása uj egyesületépben ma lesz, 

mert a Ripensia ellen már játszik a jobb- 

szélső helyén. 

Román lovasversenyzők sikerc 
Münchenben 

Münchenben nagyszabásu nemzet- 
közi lovasversenyek voltak. amelyen 

Tepescu kapitány az egyik gátver- 

senyben az első helyre került. Az öt 
versenyből a román versenyzők kettőt 

megnyertek, ezenkivül tizenegy dija- 
zásban részesültek. 

A Ripensia-Rapid bajnoki döntőt 

közvetiti a rádió 
Fővárosi jelentés szerint az augusz- 

tus 14-én Bucurestiben lejátszásra 
kerülő Ripensia-Rapid országos baj- 

noki döntőmérkőzést a bucurestii rá- 

Praszler és Szadovszki a Juventusban 

Aradi jelentés szerint az AMEFA 

vezetősége megállapodást létesitett a 

fővárosi Juventussal Praszler és Sa- 

dovszki átadására. A két válogatott 

játékos már az őszi idényben a Juven- 

tus szinelben fog szerepelni. 

A Hungária legyőzte a lengyel 

E-válogatottat 
A Hungária csapata Varsóban ven- 

dégszerepelt, ahol a B-válogatott csa- 

pat volt az ellenfele. A magyar csapa 

szép játékkal 3:1 arányban győzött. 

Ozi - 
MOZIK MUSORA: 

Vasárnap és hétfő. 

Apollo: Eletre-halálra (német film). 

Capitol: Asezony a sivatagban (angol 

ftilm). 
Scala: Hollywood-hotel. 
Rivoli: A szürkeruhás hölgy (francia 

film). 

PALACE-PENSI1 
BUDAPEST VIL, Károly király-ut 3la. Telefon: 

1-410-10, 1-416-20. Központi fekvés. 50 szoba. 

Minden komlort. Francia és diétás konyha. 

zobák ellatás nelkül is. Időszerü árak. 

en. Én A begyekben - a 

Ptmeres 
GCuümmi 

vásár augusztus 10-ig marad nyitva. 
dió a helyszinéről közvetiti. 



Timisoara IV., Bulvardul Carol 40. 

VASÁRNAP, AUGUSZTUS 7. 

Bucuresti. 830: Reggeli hangverseny, 
háztartási orvosi tanácsok. 9.55. TIsten- 
tisztelet közvetitése. 13: Időjelzés, időjá- 
rásjelentés, kulturális hirek, sport, wiz- 
állásjelentés. 13.25: Déli hangyerseny 
közvetitése. Közben eporthirek adása. 
1540: Vidám egyveleg. 1947: Délutánr 
hangversny. Hirek. 20.35: Román mépda- 

lok. 21.10: Zongorahangverseny. 28.15: Le- 
mezek, 

Budapest I. 10.30: Hirek. 11: Egyházi 

ének és egentbeszéd. 12.15: Evangélikus 
istentisztelet. 18.30: Zenekari hangver- 

seny. 14.05: Felolvasás. 14.50: Felolvasás. 

15: Lemezek, 16: Előadás. 16.45: Cigány- 

1es 

zemekar muzsikál. 17.30: Előadás 16: 
Zongorajáték. 18.30: Előadás lemezekkel. 
19.50: Jazz-zene. 20.30: Helyszin közve- 
tités. 21: Sport. 21.10: Autón szerzett 
menyasszony. Vidám zenés rádiójáték. 
22.40: Hirek. 28.10: Jazz-hármas. 23.50: 
Katonazene. 1.05: Hirek. 
Budapest II. 12.20: Szalonzene 16: Le- 

mezek. 17.35: Cigányzenekar muzsikál. 
19.20: Előadás, 20 Előadás. 20.30: Leme- 
zek. 21.10: Hirek. 22: Cigányzenekar mu- 
zsikál. 
Bécs. 17: Hangverseny 10.30 és 210.: 

Szórakoztató zene, 
Belgrád. 21: Hangverseny. 22.30: Leme- 

zek. 28.15: Szórakoztató zene. 23.45: Tánc- 
zene. 

Milánó. 21.35: Lemezek. 22: Szórakozta- 
tó zeme, 24.15: Tánczene. 
Prága, 19.30: Hangverseny, 22. Szimfo- 

nikus hangverseny. 23.40. Tánczene. 

Varsó. 18.30: Hangverseny. 20.30 Szóra- 

koztató zeme. 21.05: Lemezek. 23: Szóra- 
koztató zene. 

HETFő, AUGUSZTUS 8. 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási 
orvosi tanácsok 18: Időjelzés, időjárás 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés 
1310: Déli hangverseny közvetitése. Köz 
ben sporthireknek adása. 13.25: Gramo- 
fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelen- 

tés, rádióhiradó. 19.17: Gramofonleme- 
zek. 20.45: Felolvasás. 21: Mandolinhár- 

mas, 21.35: Gramofonlemezek (kamara- 
zene.) 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra. 
mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasá. 
18.05: Zongora- és hegdüjáték, 13.30: Hi- 

Hirek. 17.15: Diákfélóra. 17.45: Hirek 18: 
rek. 1430: Zemekari hangverseny, 15.35: 

et 

Cigányzenekar muzsikál. 19. F 
19.30: Lemezek. 20.15: Hirek, 20.3: 
szélések, 21: A Turandot ci 
közvetitése Szegedről. 2145: Hirel 
Hirek. 23: Cigányzenkar muzsi 
Hirek, a 

Budapest II. 19.35: Előadás 
donkajáték. 21: Hirek. 21.25: Tá 
Bécs. 19.40: Hangverseny. 21.10 

koztató zene 22: Szimfonikus zel 
Tánczene 

Beigrád. 19.45: Lemezek. 21 
kus hangverseny. 22.30: Szór 

ne. 28.15: Hangverseny 
Milánó. 21.30: Hangvrseny. 2 

rakoztató zenme. 2415: Tánczene 
Prága. 19.20: Szórakoztató zene 

Hangverseny. 22.20: Szimfonikus 

Varsó 18: Tánczene. 19.10.: H 
seny. 20.30: Szórakoztató zene 
Szimfonikus hangyerseny 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-iratik, Djata Badea 
Cárlan 8 - Kardos-trafik, Piata Traian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobaniilor 2. - Harmadik kerület: 

Helfenbein-trafik, Piata Lahovari 

Oktatás 

Középiskolai vizsgákra, 

pótvizsgákra előkészit nagy gyakorlattal 
biró hölgy. Eddigi eredmények garantál- 
ják a sikert. Értekezni lehet délelőtt 11-1, 
délután 4-7 óra között. Dr. Backné, I. ke- 
rület, Bul. Regina Maria 3. II. 6. 

llást keres 
Vegytechnikai 

kozmetika, illóolaj, gummiáru stb. képvi- 
seletet, ügynöki állást keres, vagy pénzes 
társat, gyártási gyakorlattal biró szak- 
ember. Szives megkereséseket „Szakem- 
ber? jelige alatt továbbit a kiadóhivatal. 

(2182) 

Betegápolónő 

állást keres, vidékre is menne. Eötvös 
Aramka, III. kerület, Strada Odobescu 68. 
Vagy I, Str. Georghe Lazar 3. (2216) 

Modern takaréktüzhelyek 
kiváló 

minőségben. 

Allandó raktár 
zománcozott 

és fekete 
tüzhelyekben. 

Kdaálmdán Dezső 
speciális takaréktüzhelyüzem 

Alkalmazás 

Mindenes 
főzni tudó, jó bizonyitvánnyal, azonnalra 
felvétetik. Halle, III. kerület, Strada Ti- 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 ilei 

A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18 lei 

Legolcsóbb hirdetés: 

Adás-vétel 
Dióháló 

és kombinált szoba, teljesen uj, eladó. 
Földi asztalos, II. kerület, Strada Simion 
Barnutiu 18. szám, kesztyügyárral szem- 
ben. (2210) 

Eladó 
szép családi ház V. kerület, Strada Comsa 
Spatariu 18. Blaskovits-telep. (2198) 

Üzletház 
két üzlettel négyszer egyszobág lakással, 

munkásnegyed központjában 50 méter 

fronttal, 30.000 lei jövedelemmel 180.000 

leiért eladó. Kardos, II. kerület, Stefan 
cel Mare 4. (2212) 

Autó 
eladó, kifogástalan állapotban, üzemké. 
pes, Citroem, csukott karosszeria, kevés 
benzinfogyasztással, uj és kevesethasznált 

gummikkal 20.000 leiért. I. kerület, Strada 
24 Februarie (Solderer) 5. (2144 

Viztömlő 
kert locsolására megvételre kerestetik. 

Cimeket a kiadóba kérek leadnii (2202) 

Butor 

egy teljesen uj, modern diófaebédlő és 
egy diófahálószoba, garantált prima kivi. 

telben olcsón eladó II. Strada Doroban- 
tilor 1. (3220) 

Ház 
ujonnan épült három lakással, nagy 

kerttel, villamos megállótól egy percnyi- 
re, kedvező fizetési feltételek mellett el- 
adó. Ügynökök dijaztatnak, Bővebbe III, 
Str. Wilhelm Mühle 30. szám, füszerüzlet. 
Telefon 45-22. (2230) 

Drótszőrü foxterrierek 
tiz hetesek, pedigrével eladók. IV., Strada 
Bratianu 15/a. I. emelet 6. (2201) 

Autó 
Kreysler 5 uj ballon gummival, teljesen 
uj állapotban eladó Salamon, IV. kerü- 

ki városba. Ajánlatok „Perfekt 18" jel- 
igére. (2229) 

Kezdő irodakisasszony 
jó iskolai bizonyitvánnyal 15-ére felvéte- 
tik. Cim a kiadóban. (2309) 

Főzni tudó mindenes 
szeptember 1-re felvétetik. Jelentkezés 
Bul. Tache Ionescu 85. (2241) 

Komoly asszonyt 
keresek három hetes gyermek mellé, aki 
egyedülállóan ápolja a gyermeket. Nea- 
gota ellenőr, III. kerület, Strada Metr. 

:leggyorsabb eredmény 

Egyszebás garconlakás 

elő- és fürdőszobával, központi fütéssel, 

hideg és meleg vizzel, esetleg azonnalra, 

vagy szeptember 1-re kiadó a Banati 
Bankegyesület székházában I. Str. Mara- 
sesti 1. (Városi szinház mellett.) (2193) 

Egy-kétszobás 
jó lakást mellékhelyiségekkel esetleg 
fürdőszobával, külön bejárattai keresek, 
Ajánlatok ármegjelöléssel Elena Petres- 
cu, II, Alea Jandarmilor 2, alá külden- 
dők. (2192) 

Kiadó 
háromszobás modern lakás novemberre. 
I. kerület, Strada Paul Chinezul 7. Ér- 
deklődni Ilsa-tricotage, T. kerület, Strada 
Alba Tulia, (2219) 

Kétszobás 
lakás kiadó II. kerület, Sirada Telegra- 
fului 47. szám. (2227) 

Háromszobás 
minden komforttal ellátott medern villa- 
lakás november 1-re kiadó. III. kerület, 
Strada Vladica Badescu 11. szám, a Po- 
liteehnikum mellett. (2228) 

Kétszobás 
helyiségek rendelőnek, irodának, szalon- 
nak, müteremnek azonnalra bérbadók. 
Felvilágositást nyujt Kun Ferenc dr.ügy- 
védi irodája. Timisoara I. Bulev, Regele 
Ferdinand 4. Telefon 25-81. sz. (2231) 

Uijonnan épült 
házban három szoba, hall, teljesen mo- 
dern lakás, az Apollo-mozival szemben, 
Strada Miron Romanul 7 szám alatt 
azonnal kiadó Bővebbet Timis épitő vál- 
lalat. Telefon 30-70 (2234) 

Uij épületben 
napos háromszobás utcai lakás hallal és 
terrasszal október 1-re kiadó. III. kerület, 
Strada Wilhelm Mühle 9. (2200) 

A Banca limisoarei épületében 
modern 

4 és 3 szobás lakás et, S röl . 2199 motej Cipariu 5. (2211) let s ada Fröbl 65 el es 
Ujságkihordók 

egy üzlethelyiség férfi vagy nő, azonnal felvétetnek, Pátria Házasság azonnal kiadó. Bővebbet a Banca hirlapiroda, Lugoj. (2500) Timisoarei házkezelőségénél ...... 
/ Perfekt Jómegjelenésünek 

román-német levelezőnő kerestetik vidé- mondott 33 éves, gazdasági akadémiát 
végzett fiatalember vagyok. Mielőbbi há- 
zasság céljából megismerkednék nem fel- 
tétlen vagyonos, de házias urnővel, Fel- 
adó ciímmel ellátott levelet „Komoly" 
jeligére a kiadóba, (2237) 

Lakás 
Butorozott szoba 

folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au- 

Metianu 4. (1962) 
gusztus 15-től kiadó, Cim a kiadóban. 

Különféle 

Nincs többé 
vizes, salétromos fal! 

lsolator" csodafesték, egy Egr. lei 50, - 
kétnégyzetméterre elég, - legkevesebb 

31/2 ker-os postapróba-küldemény. Ram- 
burs. Használati utasitás gratis J Kohl 
Jimbolia. (1143) 

Füszerkereskedés 
áruraktárral Timisoara központjiában, 
családi okok miatt kedvező feltételek 
mellett átadó. Érdeklődni Nicolae Filip, 

(1989) 

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerűlet: Marsch-t 
Piata Kütti - Nógrády-trafik, Tivoli melleit - Olariu-tr. 
Piata Dragulina 6 - Vittek-traiik, Bulevard Carol 54 

góczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-49 

II, Bulev, Maresal Joffre 19. (2208) 

Cöromocszató 
mindennemüű fémnfdárgy, ha 
vagy uj, kicsi vagy nagy, darabáru 
fömegciikik, ugyszintén orvosi 

szerek, hangszerek, gépalkatri 
szerszámok, épületvasalások, há 
cikkek stb. 

lag. Benjamin J 
chromozási vállala 
IV., Sit. Vacarescu 1 

Fehérnemüjavitást 
házban és házon kivül is olcsón 
L. Str. Gheorghe Lazar 3. 

Teljesen gondoskodnám 
8-12 éves kisleányról, kit m 
venék, tanittatnék, felnevelnék, 
kiházasitanék. Egész árvák e 
Ajánlatok A. R-né cimre a ki 

Elveszett 
finom fehér vászonzsebkendő, V. 
nogrammal. Megtalálója jutalom 
ben kéretik, a kiadóban leadni. 

10 ezertől 1,000.000 lei-ig 
kölcsönt adok hosszu lejáratra. Vált 
betáblázásra, épitkezésre, ingatlan 
re. Konvertált adósság nem akadál 
tábili, vállalatokat financiroznék 
millió lei-g vétel is érdekel Kimeri 
formációt ad. Diskréció ek 
soara III., Strada Cip. Porombescu 
Piata Lahovarinál, 

Kis gyermek 
(2 évtőly ellátását és nevelését, kivái 
német nyelven is vállalná katolikus 
gyar, abszolut uri házaspár, kertes v 
lakásban. Ajánlat „Gyermekbarát" 
igére a kiadóhivatalba kéretik 

Utazó kollega 
aki 18 éve járja saját autóján B: 
Arad ég Huniad területét. Elmenne 
legával, kinek saját autója van vez 
nek, amihez 100 százalékban ért, ugys 
tén a motorhoz is. Költségekhez l 
zájárulna. Cimeket kérem a kia 

( 
Grün Jakab 

si-a pierdut buletinul rosu gasitorul 
rugat a-1 preda la politiei. 

A legközelebbi 

timisoaraiországosvás 
I é. augusztus hó 11. és i2-én le 

Figyelmeztetés: Csütörtök, augusz 
hó 11-én csak szarvasmarha-, sert 
és juhvásár, ló felhajtás nincs mege 
gedve. 
Péntek augusztus hó 12-én lóvásá 

engedélyezve van az előző napr 
visszamaradt állatok árusitása. 

Ipari és kereskedelmi áru ela 
mindkét napon engedélyezve van. 

Városi tanács 

Nyomatoitt a Huniadi-nyomda körlorgógépén fimisoara I, Piaja Lenau 3. 


